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РІВНІ УЗГОДЖЕННЯ КОНФІГУРАЦІЙ СИСТЕМ-ПРОДУКТІВ І ЇХ ПРОЕКТІВ 

Розкрита структура процесу системного управління конфігураціями систем-продуктів та їх проектів. Встановлено, що цей процес забезпечує 

реалізацію двох проектно-технологічних процесів – формування конфігурації систем-продуктів та формування конфігурації проектно-

технологічних структур. Обґрунтована потреба виконання процесу узгодження конфігурацій систем-продуктів і їх проектів. Запропоновано 
метод узгодження зазначених конфігурацій на основі аналізу результатів чотирьох процесів. Обґрунтовано, що процес узгодження 

конфігурацій систем-продуктів і проектів має досліджуватися на чотирьох рівнях.  
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Постановка проблеми. Продукти більшості 

проектів характеризуються конфігурацією, яка 

здебільшого визначає показники їх цінності. 

Управління конфігурацією таких продуктів лежить в 

основі систем менеджменту якості відповідних 

виробництв. Проекти зі створення продуктів у свою 

чергу характеризуються конфігурацією, управління 

якою також суттєво впливає на показники їх цінності. 

Процес узгодження конфігурацій продуктів (систем-

продуктів) та їх проектів розкритий ще недостатньо. 

Це є проблемою, яка включає вирішення. 

 

Аналіз останніх публікацій та досліджень. З 

проблем управління конфігурацією систем-продуктів 

у різних прикладних галузях виконані ґрунтовні 

дослідження, які спираються на відомий стандарт [1]. 

Ці дослідження, стосуються пожежогасіння [2], 

рільництва [3], заготівлі молока [4], 

електрозабезпечення сільськогосподарських 

підприємств енергією вітру [5], систем малих 

дериваційних гідроелектростанцій [6, 7], ремонту 

сільськогосподарської техніки [8], а також державних 

проектів [9]. У зазначених працях, на жаль, відсутній 

диференційований підхід до управління 

конфігурацією систем-продуктів та їх проектів. Поява 

стандарту [10], стала підставою для поглибленого 

дослідження процесу управління конфігурацією 

проектів. Виконані з цього питання дослідження 

розкрили низку недоречностей у цій царині знань [11, 

12]. Однак, у зазначених публікаціях, як і в самому 

стандарті [10] не розкривався процес узгодження 

конфігурацій систем-продуктів та їх проектів. З цією 

метою скористаємося як стандартизованими знаннями 

з управління проектами [13], так і результатами 

спеціальних досліджень [14, 15, 16, 17]. 

 

Метою статті є розкриття місця управлінського 

процесу узгодження конфігурацій систем-проектів і їх 

проектів та обґрунтування рівнів його дослідження. 

 

Методи дослідження. У дослідженні 

використано методи індукції та дедукції, системного 

аналізу та синтезу, аналогій та моделювання. 

 

Виклад матеріалу. Процес управління 

конфігурацією проектів будь-яких систем-продуктів 

складається із двох процесів – процесу управління 

конфігурацією самих систем-продуктів та процесу 

управління конфігурацією власне їх проектів. Така 

структура процесу управління конфігурацією проектів 

систем зумовлена структурою проектних систем 

створення продуктів і послуг (рис. 1). Концептуально 

обґрунтуємо ці процеси та їх результати. 

 

Рис. 1 – Структура процесу системного управління конфігураціями систем-продуктів і проектів 
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Проектні системи створюються і функціонують з 

метою формування продуктів (систем) чи послуг [13]. 

Вони є тимчасовими і унікальними. Окрім того, ці 

системи характеризуються часовою нестабільністю їх 

параметрів (конфігурації) – кількістю виконавців та 

засобів праці.  

Під час реалізації проектів створення систем-

продуктів відбувається управління конфігурацією цих 

систем. Тобто формування конфігурації систем-

продуктів здійснюється на основі управлінських 

регламентів. З огляду на це, можемо виділити два 

процеси: 1) процес формування конфігурації систем-

продуктів; 2) процес управління цією конфігурацією. 

Ці два процеси не можуть існувати (відбуватися) один 

без одного. А тому їх слід досліджувати системно – у 

взаємозв‘язку одного з іншим. 

Процес управління конфігурацією систем-

продуктів регламентує номенклатуру об‘єктів 

конфігурації, їх фізичні та функціональні параметри, 

послідовність включення (монтування) до систем, а 

також обґрунтування конфігураційних баз цих систем. 

Тобто, процес управління конфігурацією систем-

продуктів базується на знаннях про їх будову, які 

визначаються функціональним призначенням систем, 

а також на технологічних знаннях щодо їх 

формування.  

Розглянемо процес управління конфігурацією 

проектів. Він безпосередньо зв‘язаний з процесом 

управління конфігурацією систем-продуктів [1]. 

Конфігурація проектів, як зазначено у стандарті [10], 

складається із фізичних елементів, документів, форм 

та записів. Ці документи та артефакти створюються 

для управління проектами та забезпечення зв‘язку з 

командою проекту, зацікавленими сторонами тощо. Їх 

структурування підпорядковується управлінню 

конфігурацією продуктів (систем).  

Як уже згадувалося, у стандартах з управління 

конфігурацією та з управління конфігурацією проектів 

[1, 10] зафіксовані відповідні системи знань. Однак, 

що стосується питань узгодження конфігурацій, то 

відповідні знання ще не розроблено. З огляду на це, 

означимо їх місце у структурі знань із системного 

управління конфігураціями систем-продуктів і їх 

проектів. 

Результати проектування систем-продуктів є 

вхідними артефактами для їх формування. Однак цих 

результатів недостатньо, щоб відбувався процес 

формування систем. Для цього ще потрібні елементи 

систем (об‘єкти конфігурації), виконавці, технічні 

засоби тощо, які є матеріальною основою (базисом) 

відповідного процесу. Однак процес формування 

систем-продуктів не може відбутися без їх 

інтелектуальних складових – управлінських 

(організаційно-технічних) систем. Ці системи 

покликані запускати та підтримувати процес 

формування систем-продуктів. З огляду на сказане, 

конфігурація (структура) систем-продуктів 

формується на основі конфігурацій двох базисів – 

інтелектуального та матеріального, які відповідно 

належать до управлінських і проектно-технологічних 

процесів, що відбуваються у проектах. 

Конфігурації управлінського та проектно-

технологічного процесів належать до конфігурації 

проектів. Тому, створюючи знання з узгодження 

конфігурацій систем-продуктів та їх проектів, слід 

диференційно підходити до конфігурації проектів, 

зокрема, узгоджувати конфігурації їх інтелектуальних 

і матеріальних складових. 

Узгодження конфігурацій систем-продуктів і їх 

проектів належить до знань з управління 

конфігурацією проектів. Їх виокремлення та створення 

дає змогу забезпечити системне управління проектами 

за рахунок обґрунтування змісту, створення 

(формування) та застосування управлінських 

артефактів, проектно-технологічних структур 

(об‘єктів конфігурації) проектів, узгодження їх з 

об‘єктами конфігурації та процесами формування 

конфігурації систем-продуктів. У цьому разі на 

перший план виходить процес управління 

конфігурацією систем-продуктів. Визначення 

структури, функцій та взаємозв‘язків між об‘єктами 

конфігурації систем-продуктів є важливою науковою 

задачею, яка розв‘язується на основі їх моделювання. 

Моделювання систем-продуктів з метою 

обґрунтування їх конфігурації полягає у відображенні 

відповідних технологічних та управлінських процесів, 

які здійснюються цими системами.  

Узгодження конфігурації систем-продуктів і їх 

проектів полягає в тому, щоб номенклатура та зміст 

артефактів інтелектуального базису управлінських 

процесів відповідали конфігурації матеріального 

базису проектно-технологічних процесів, що 

визначаються регламентами формування конфігурації 

систем-продуктів. Розглядаючи процес узгодження 

зазначених конфігурацій у процесі системного 

управління конфігураціями систем-продуктів і їх 

проектів, можемо виділити чотири основні результати, 

які отримуємо під час реалізації відповідних проектів: 

1) конфігурація (структура) систем-продуктів; 2) 

управлінські регламенти з формування цієї 

конфігурації; 3) конфігурація проектно-технологічних 

структур для формування систем-продуктів; 4) 

номенклатура та зміст артефактів для управління 

проектами (рис. 2,а). Для отримання узгоджених 

результатів слід виконати системні дослідження 

процесу узгодження конфігурації як стосовно кожного 

з цих результатів, так і їх множин (рис. 2, б). Число 

варіантів та рівнів цих досліджень, що забезпечують 

процес узгодження конфігурацій проектів і систем-

продуктів, визначаються чотирма основними 

результатами, що стосуються конфігурації 

відповідних проектів і систем-продуктів. 

Моделювання процесів, що виконуються 

системами-продуктами, дає змогу визначити 

ефективні функціональні та фізичні параметри 

основних об‘єктів конфігурації, тобто виконати одну з 

основних управлінських операцій – ідентифікувати 

об‘єкти конфігурації. 



 ISSN 2311-4738 (print)  

Стратегічне управління, управління портфелями, програмами та проектами ISSN 2413-3000 (online) 

58 Вісник НТУ «ХПІ». 2016. № 1 (1173) 

 

Рис. 2 – Структура основних результатів узгодження конфігурацій систем-продуктів і проектів (а) та варіанти і рівні їх 

узгодження (дослідження) (б)

Обґрунтувавши структуру (конфігурацію) 

систем-продуктів, як уже згадувалося, розробляють 

управлінські регламенти формування їх конфігурації. 

Зміст цих регламентів здебільшого означений у 

відповідному стандарті [1]. Методологічними 

особливостями дослідження процесу управління 

конфігурацією систем-продуктів є те, що він 

нерозривно зв‘язаний з процесом формування 

конфігурації цих систем. У цьому разі процес 

формування конфігурації систем-продуктів 

розглядаються лише на технологічному рівні, яким 

фіксується зміст, номенклатура та послідовність 

виконання операцій щодо формування конфігурації 

даних систем. Для цього в основному 

використовується технологічні знання про їх 

формування. 

Дослідження конфігурації проектно-

технологічних структур для формування конфігурації 

систем-продуктів здійснюється на основі 

моделювання їх процесів. Моделювання цих процесів 

полягає у відображенні на календарній вісі часу 

послідовності та тривалості операцій, що 

забезпечують формування конфігурації систем-

продуктів. Ці операції узгоджуються між собою за 

послідовністю і тривалістю їх виконання. Зміна 

послідовності виконання операцій визначається 

структурою проектів. Зміна ж їх тривалості 

досягається завдяки заміни об‘єктів конфігурації 

проектно-технологічних структур. 

Процес формування конфігурації систем-

продуктів не може бути успішно реалізованим без 

якісного управління. Управління цим процесом 

здійснюється на основі відповідної конфігурації-

множини артефактів. Обґрунтування їх змісту та 

номенклатури належить до управління конфігурацією 

проектів. 

Таким чином, отримання кожного із чотирьох 

означених результатів щодо конфігурації проектів і 

систем-продуктів досягається на основі досліджень 

відповідних управлінських та технологічних процесів, 

зокрема: 1) функціонування систем-продуктів; 2) 

формування конфігурації систем-продуктів; 3) 

формування конфігурації проектно-технологічних 

структур; 4) управління конфігурацією систем-

продуктів; 5) управління конфігурацією проектів (рис. 

1). Для виконання цих процесів створюються проектні 

команди. Залежно від масштабів проектів змінюється 

кількість членів команд. У цьому разі за командою 

закріплюються по одному або по декілька процесів. 

Для узгодження конфігурацій проектів і систем-

продуктів на другому рівні їх дослідження попарно 

розглядаються відповідні процеси. Зокрема, для 

узгодження конфігурації систем-продуктів і 

конфігурації управлінських регламентів (1,2) (рис. 2), 

аналізуються результати моделювання процесів 

функціонування систем-продуктів (1) та управління їх 

конфігурацією. Результатом такого розгляду може 

бути уточнення послідовності виконання операцій, яке 

потрібне для процесу формування конфігурації 

систем-продуктів. 

Наступний варіант уточнення результатів 

процесу узгодження конфігурацій систем-продуктів і 

проектів є одночасний аналіз конфігурації систем-

продуктів (1) та конфігурації проектно-технологічних 

структур. У цьому разі відповідно розглядаються 

процеси функціонування систем-продуктів та 

формування цих систем. Результатом такого аналізу 

можуть бути уточнені конфігураційні бази систем-

продуктів, а також час їх отримання. 
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Аналіз конфігурацій систем-продуктів (1) та 

систем управління проектами (4) є підставою для 

уточнення змісту артефактів (документів) стосовно 

становлення структури цих систем тощо. 

Розгляд конфігурацій управлінських регламентів 

(2) та проектно-технологічних структур (3) дає змогу, 

наприклад, уточнити зміст та час виконання 

структурних змін у проектно-технологічному процесі 

формування конфігурації систем-продуктів. Іншими 

словами, на основі узгодження конфігурацій 

управлінських регламентів з формування 

конфігурацій систем-продуктів та конфігурацій 

проектно-технологічних структур уточняються час та 

зміст конфігураційних змін цих структур. 

Що стосується аналізу результатів обґрунтування 

конфігурації управлінських регламентів (2) та 

множини артефактів систем управління 

конфігурацією проектів (4), то його основним 

результатом має бути уточнена номенклатура та зміст 

документів (артефактів), що регламентують взаємодію 

(взаємовідносини) знань з управління конфігурацією 

проектів з іншими галузями знань з управління 

проектами. Особливо, на наш погляд, це стосується 

таких управлінських галузей знань, як управління 

змістом та часом. 

Розглядаючи конфігурацію проектно-

технологічних структур (3) та множину артефактів, 

призначених для управління конфігурацією проектів 

(4), можна уточнити кількість та зміст артефактів 

(документів), що регулюють закупівлю 

(виготовлення) та постачання об‘єктів конфігурації 

для забезпечення проектно-технологічного процесу 

формування конфігурації систем-продуктів. Тобто, у 

цьому випадку забезпечується процес управління 

закупівлею (виготовленням) та монтуванням об‘єктів 

конфігурації у системи-продукти. 

Аналізуючи чотири варіанти спільного розгляду 

результатів обслуговування конфігурацій стосовно 

третього рівня їх узгодження (рис. 2, б), приходимо до 

висновку, що ці варіанти узгодження конфігурацій 

складових проектних систем вимагають розроблення 

та використання відповідних методів узгодження. 

Зокрема, ці методи мають враховувати результати 

узгодження конфігурацій на попередніх рівнях. 

Наприклад, розглядаючи варіант 1,2,3, метод мав би 

врахувати, що вже було узгоджено конфігурації 

стосовно результатів – 1, 2; 2,3; 1,3. Питання, як 

отримані на трьох зазначених рівнях результати 

узгодити між собою, залишаємо без відповіді. Не 

розглядаємо також методологічні засади одночасного  

узгодження конфігурацій усіх чотирьох складових 

(варіант 1,2,3,4). Логічно можемо допустити – з 

огляду на те, що кожен результат, отриманий на 

першому рівні досліджень, попарно узгоджений з 

кожним іншим із трьох результатів, то їх узгодження 

на третьому і четвертому рівнях не дають змоги 

отримати нові результати. Тому узгоджені на другому 

рівні досліджень результати можна вважати 

остаточними.  

 

Висновки: 1. Логічне обґрунтування та аналіз 

структури процесу системного управління 

конфігураціями систем-продуктів і їх проектів дав 

змогу означити два проектно-технологічні та два 

відповідні управлінські процеси, які забезпечують 

формування конфігурації систем-продуктів, а також 

розкрити роль управлінського процесу узгодження 

конфігурацій систем-продуктів та їх проектів. 2. 

Встановлено, що за системного управління 

конфігураціями систем-продуктів і їх проектів 

дослідження управлінського процесу узгодження цих 

конфігурацій має базуватися на результатах 

обґрунтування конфігурацій чотирьох підсистем, що 

забезпечують означені проектно-технологічні та 

управлінські процеси. 3. Обґрунтовано, що процес 

узгодження конфігурацій систем-продуктів і їх 

проектів має здійснюватись на чотирьох ієрархічних 

рівнях.  
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